

Сентябрь
19
Четверг
1940 года
№ 48 (455)
ЦЕНА 5 КОП.

Вперед к коммунизму

Решительно покончить с преступной беспечностью

Отдельные колхозы нашего района своей умелой работой ясно показывают, как нужно вести дело, чтобы по-боевому выполнить хлебопоставку. Колхоз «Трудовик», Новониколаевского сельсовета, заслуженно занесен на областную доску почета. Также выполнил по всем видам культур годовой план хлебосдачи и колхоз «Труженик». Близки к выполнению колхозы: «Пищач», «Ударник октября», «2-я пятилетка» (Островка), «Герой труда».

Эти колхозы своим примером наглядно показывают, что во всех колхозах нашего района имеются условия для досрочного выполнения плана зернопоставок.

Тем большую тревогу внушают темпы хлебосдачи остальных колхозов района. По району выполнено всего 32,9 процента. Только 14 колхозов перешагнули за половину годового плана.

Большинство колхозов позорно провалили августовское задание и в сентябре со спокойной совестью ведут дело к тому же провалу, не считаясь с тем, что установленные сроки нарушать никому не позволено.

Сентябрь—решающий месяц хлебозаготовок. К 1 октября годовой план должен быть выполнен полностью. На выполнение этой задачи должны быть мобилизованы все трудящиеся сельского хозяйства.

Необходимо решительно покончить с малейшим проявлением беззаботности, беспечности тех руководителей, которые до сих пор продолжают спокойно наблюдать неорганизованность хлебозаготовок.

Председатель колхоза «Боец»

Ударницы колхоза «Золотой колос»

Вязальщицы колхоза «Золотой колос», Берикульского сельсовета, с самого начала уборочной кампании по-боевому включились в работу и ежедневно норму перевыполняли.

Минченко Т. вместо 600 снопов по норме, вывязывала 1212 (220 проц.), Старкова В.—1100 снопов (183,3 проц.), Баранова—1050 снопов (175

Бекетского сельсовета, Саингулов форменным образом саботируют выполнение этой важнейшей задачи. Он все время говорил о том, что не в состоянии колхоз выбросить хлеб на элеватор своими силами, а ему никто не помогает. Ему решили помочь. Ижморская МТС закрепила за колхозом машину. Когда нагрузили одну машину хлебом Саингулов заявил шоферу, чтобы тот больше не приезжал, так как намолоченного хлеба нет. На самом же деле хлеб, готовый к отправке, был. И только после вмешательства т.т. Захарченко и Ивановой нагрузили вторую машину и зерна осталось еще машины на три.

«Боец» не исключение. Такие колхозы как «Азат», «Азат Себер», «7-й съезд Советов», «Червонный Алчедат», «Красный партизан», «Трудовой штурм» и др. позорно тянутся в хвосте.

Партия и правительство запретили отвлекать живое тягло колхозов и совхозов на обслуживание нужд, не связанных с заготовками и полевыми работами и требовали установить пятидневные задания по перевозкам гужевым транспортом.

Секретари первичных партийных организаций, председатели колхозов, совхозов и директора МТС должны обеспечить самое тщательное выполнение этого требования в каждом колхозе, потому, что оно во многом решает успех хлебопоставок.

Крепкие транспортные бригады, четкий график перевозок и безоговорочное выполнение его на деле—это должно быть обеспечено во что бы то ни стало.

проц.), Шипачева Р.—1025 снопов (170,8 проц.). Они сами приготовляли вязки и ставили снопы.

Таких показателей они добились в результате социалистического соревнования. Рабочий день у них уплотнен. Во время работы они не теряют даром ни одной минуты.

Сухотин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 сентября, в 12 часов дня, в райклубе открывается XVIII районная комсомольская конференция.

Явка на конференцию всем делегатам обязательна. Приглашаются на конференцию все члены и кандидаты РК ВЛКСМ и райактив.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Отчет райкома ВЛКСМ.
- Отчет ревизионной комиссии.
- Выборы: а) райкома ВЛКСМ; б) ревизионной комиссии;
- в) делегатов на областную комсомольскую конференцию.

Секретарь райкома ВЛКСМ ЛАРИКОВ.

Соревнование тракторных бригад

Бригадиры тракторных отрядов Т-Реченской МТС т. т. Козлов И. и Чернов П. в начале посевной заключили между собой социалистический договор, взяв на себя конкретное обязательство выработать на 15-сильный трактор по 350 га за сезон. Взятое обязательство они выполнили.

Тов. Козлов (бригадир тракторного отряда, работающего в колхозе «Нива») обеспечил выполнение государственного плана дав на 10 сентября на каждый трактор 391 гектар и сэкономил горючего 2700 кгр.

Тов. Чернов (бригадир тракторного отряда, работающего в колхозе «Веселая жизнь») выработал на каждый трактор 376 га и сэкономил горючего 400 кгр.

Тракторист тов. Хакимов Мурдула (колхоз «Азат») на своем тракторе «Универсал-2» выработал на 10 сентября 401 га, вместо 190 га по плану, сэкономил горючего 1510 кгр.

За выполнение и перевыполнение государственного плана дирекция МТС премировала тов. Козлова И. Н. третью ставку руб. и вручила переходящее красное знамя МТС. Тов. Чернова П. премировала двумя ставками руб., тракториста тов. Хакимова М. премировала пятьдесят рублей.

Зам. директора МТС
Лапшин.

СВОДКА

о ходе уборки колосовых
по Ижморскому району
на 15 сентября 1940 года.

№ п. п.	Наименование сельсоветов	сжато	прод. выполн.
1	Ижморский	1956	100
2	Кольцовский	293	100
3	Н-Николаевск.	2896	99,0
4	Островский	2380	97,5
5	Вяземский	821	97,0
6	Яя-Бориковск.	1767	93,9
7	Иверский	1563	87,6
8	Б-Песчанский	1335	85,7
9	Успенский	1962	85,5
10	Левашовский	1159	84,5
11	Святославский	2082	84,3
12	Ломачевский	680	81,3
13	Тундинский	1127	80,3
14	кос.Ижморский	745	80,2
15	Постниковский	2237	77,7
16	Бекетский	1481	77,2
17	Берикульский	1505	74,8
18	Н-Орловский	967	73,7
19	Красноярский	1346	73,1
20	Симбирский	1505	73,0
21	Т-Реченский	987	72,7
22	Троицкий	2619	72,0
23	Н-Славянский	2376	72,0
24	Ольговский	1312	68,0
25	Колыонский	970	65,0
26	Воскресенский	1048	63,0
27	Летяжский	1146	59,4

Итого по району 40277 81,0

Зав. районе КОВАЛЕВ.
Бухгалтер ГОНЧАРОВ.

Работаем дружно и добросовестно

На полях нашего колхоза в нынешнем году созрел богатый урожай. Рожь дала по 20 центнеров с га, овес—18 центнеров. Богатый урожай мы убрали своевременно, к 1 сентября закончили косовину. Теперь наша задача состоит в том, чтобы быстрее обмолотить, рассчитаться с государством, засыпать семенной фонд и свезти остаткой хлеб в колхозный амбар.

Сейчас на обмолоте хлеба работают 2 молотилки-трещетки, что слишком недостаточно. Машинисты-звеньевые т.т. Михеев Матвей и Печень Ефим дневную норму значительно перевыполняют. Норма намолотить 30 центнеров, а Михеев и Печень со своими звеньями намолачивают по 90 центнеров и больше в день.

Вязальщица т. т. Потапенко Ольга, вместо нормы 500 снопов, вязала до 1600 снопов ежедневно. За 20 дней августа тов. Потапенко заработала 129,21 трудодня. Ясакова Татьяна—вязала до 1350 снопов, заработала за это же время 93,30 трудодня. Путилова Евдокия—вязала до 1300 сно-

пов и заработала 88 трудодней. Тов. Путилова, работая серпом, норму выработки также перевыполняла. При норме 0,10 га, она жала по 0,15—0,17 га ежедневно. Екатерина вязала рожь за добогрейкой, навязывая вместо 350 снопов, до 600 и на вязке пшеницы, вместо 400 снопов, вязала до 1000 снопов. Заработала за 20 дней 104,69 трудодня. Вязальщицы сами подгребали колосья и ставили снопы в суслоны.

Августовский план хлебопоставок государству был выполнен к 25 августа на 112 процентов. Годовой план хлебопоставок колхоз выполнил к 16 сентября.

Наши колхозники прошлый год получили хлеба на трудодень по 5 кгр. 800 гри по 1 рублю 3 коп. деньгами. Ныне думаем получить хлеба на трудодень не менее 6 кгр. и 1 рубль деньгами.

Председатель колхоза «Труженик» Апет, члены колхоза Потапенко О., Ясакова, Путилова, Родина, Швайбович А.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

В связи с появившимися в иностранной печати сообщениями Германского информационного бюро и германского радио о созыве в Вене германским правительством совещания экспертов по международным дунайским вопросам с целью изменения существующего международно-правового режима Дуная, заместитель Народного комиссара иностранных дел т. А. Я. Вышинский 10 сентября с. г. принял германского посла графа фон дер Шуленбург и сделал заявление о том, что Советский Союз, будучи придунайским государством, не может относиться безразлично к режиму судоходства на Дунае и не может не участвовать в решении вопросов, касающихся Дуная. Ввиду этого Советское правительство надеется получить от германского правительства соответствующую информацию о совещании экспертов в Вене по международным дунайским вопросам.

Советское правительство отмечает, что до сего времени от румынского правительства не получен ответ на советскую эту протеста от 29 августа с. г. по поводу правокационных действий со стороны румынских пограничных и войсковых частей.

Между тем, как указано выше, со стороны румынских войсковых частей 11 сентября с. г. имели место новые провокационные действия, на недопустимость которых советское правительство вновь обращает внимание правительства Румынии.

Румынский посланник г. Гафенку заявил, что ответ на норму советского правительства от 29 августа с. г. им будет вручен Наркоминделу 13 сентября с. г. Что касается слуха, имевшего место 11 сентября с. г., то будет произведено расследование и, при установлении виновных, последние будут наказаны.



Широко пользоваться консультациями

С каждым днем все больше становится певышающих свой политический уровень, занимающихся изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Вопросы самостоятельной работы над книгой приобретают особое значение. Многие товарищи берутся за серьезную самостоятельную работу над книгой впервые, и не имеют еще необходимых навыков к самостоятельной учебе. Поэтому я хочу обменяться своим опытом работы над книгой.

Я прежде всего продумываю материал, по которому хочу заниматься. В начале занятий обычно обращаюсь за консультацией к знающему товарищу и получаю совет. Потом внимательно прочитываю весь материал. Особенно обращаю внимание при чтении на то, чтобы не осталось у меня непонятных вопросов. Если встретятся, что-нибудь непонятное, я спрашиваю товарища, который знаком с этим вопросом. Перерывов в занятиях не делаю, занимаясь регулярно каждый день, вечером после работы. Когда я чувствую, что материал освоен, тогда делаю краткую запись (составляю конспект). При кратких записях в тетради обязательно указываю

страницу, откуда эта запись сформулирована. Это мне помогает при повторении материала.

Надо продумывать прочитанное, тогда прочитанный материал хорошо усваивается.

Делать из прочитанного, необходимую для памяти, краткую запись (конспект).

Для успешной самообразовательной работы необходимо:

правильно распределить свое время, создать себе благоприятные условия для работы; правильно выбрать материал для занятий; иметь у себя необходимые пособия и указания.

Нужно широко пользоваться консультациями, которые печатаются в газетах и журналах. Обращаться за консультацией в парткабинет.

В постановлении ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» сказано:

«Основным методом обучения кадров марксизму-ленинизму должен явиться испытанный на опыте старшего поколения большевиков, метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии...».

Паймуратов — пропагандист РК ВКП(б).

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПОДЪЕМА ЗЯБИ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 20 апреля 1940 года О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР является конкретной программой борьбы за дальнейшее развитие социалистического земледелия.

Перед колхозами нашего района поставлена большая и ответственная задача — довести валовой сбор зерна в 1943 году до 858.000 центнеров.

План подъема зяби по нашему району из года в год не выполняется, обработка паров находится на низком уровне. Как на зяби, так и на парах все еще применяется мелкая вспашка. Зерновые сеют по зерновым по несколько лет подряд, в результате поля засоряются. Сроки сева из-за большого объема весенне-вспашки затягиваются, поэтому затягивается и хлебоуборка.

Обком ВКП(б) и облисполком 11 мая сего года утвердили план вспашки зяби по колхозам нашего района на площади в 35.300 га (в том числе тракторами 15.000 и лошадьми 20.300 га, из расчета 4 га на рабочую лошадь). Между тем по нашим колхозам июльский и августовский планы подъема зяби сорваны. Пары работают без предпружников.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР, в целях поощрения трактористов, работающих на вспашке зяби,

постановили выплачивать 20-процентную надбавку к установленной денежной оплате за каждый гектар пахоты. Кроме того, в связи с глубокой пахотой и при работе плугами с предпружниками, увеличена на 6 процентов норма горючего.

Все эти мероприятия должны были мобилизовать работников МТС и колхозов на выполнение плана вспашки зяби. Однако по Ижморской МТС мы имеем обратное. Директор МТС т. Панов распорядился горючее отпускать вместо 21,2 кг. по 17,1 кг. на гектар. Предпружники трактористы игнорируют, пашут мелко. За пять дней сентябрь по колхозам Ижморской МТС вспахано всего 102 га. Т-Реченская МТС вспахала 152 га, Троицкая МТС — 121 га (по району 375 га). По графику же эти МТС должны были вспахать за это время тракторами 2048 га, лошадьми 1890 га.

Массово-разъяснительная работа с трактористами не проводится, вместо борьбы с лодырями и дезорганизаторами трудовой дисциплины наблюдается поощрение их.

Директор Т-Реченской МТС тов. Граиник вместо того, чтобы привлечь к ответственности тракториста, работающего в колхозе «Красная Украина», за брак обработки паров и за невыход на работу оправдал его и обвинил бригадира тракторного отряда.

Директор Ижморской МТС тов. Панов плохую работу тракторов в колхозе «Знамя труда» пытался свалить на малосильность тракторов, а на самом деле виноваты не трактора, а отсутствие технического ухода за тракторами.

Нужно немедленно организовать звенья с таким расчетом, чтобы они обеспечили безусловное выполнение плана вспашки зяби на лошадях, выделить в эти звенья членов правления ответственными за качество и количество вспашки. Довести ежедневное задание на каждый плуг и на зябину. Суточное задание довести на каждый трактор.

Председатели колхозов должны ежедневно принимать работу от бригадиров, оформляя актами, с указанием количества и качества работ.

Директора МТС немедленно должны пустить все плуги с предпружниками на зябину. Установить пахоту зяби не менее 22 см. глубиной. Строго привлекать к ответственности бракоделов, допускающих пахоту без предпружников и мелкую пахоту.

Зябь является обязательной в комплексе агротехники и тот, кто попытается сорвать это мероприятие понесет суровое наказание.

Авхимович, старший агроном райЗО.

ВЫБОРЫ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

Собрание в райотделе связи

6 сентября 1940 года в первичной комсомольской организации райотдела связи проходили выборы. Нужно отметить, что подготовка к выборам проведена недостаточно, в результате активность комсомольцев на отчетно-выборном собрании была очень низкая. Секретари организации тов. Беседина плохо подготовились к отчету, не вскрыла в своем докладе недостатков и не рассказала о том, что проделала комсомольская организация.

Комсомольская организация неплохо организовала оборонную работу. Комсомольцы-призывающие, все как один, сдали нормы на оборонные значки. Но девушки в эту работу не вовлечены.

Вскрыты и другие недостатки. Комсомольская организация мало занималась производственными вопросами. Комсомольцы Баженова и Чураков допускали в работе брак. Наблюдались хищения ценных пакетов, посылок и т. д.

Политическим образованием комсомольцы не занимались, а комитет этим вопросом не интересовался.

Вновь избранный комитет, должен по-деловому выполнить наказ комсомольского собрания, справиться с теми задачами, которые стоят перед комсомольской организацией райотдела связи.

Е. С.

Отчетные собрания

В Симбирской сельской территориальной комсомольской организации состоит на учете 13 комсомольцев. Комсомольцы работают: комбайнераами, трактористами, учителями и т. д.

Казалось бы, что эта комсомольская организация должна сделать многое в своей работе по воспитанию несознанной молодежи в духе коммунизма. Но перевыборное комсомольское собрание вскрыло ряд существенных недостатков в работе первичной комсомольской организации.

В своих выступлениях по отчетному докладу комсомольцы подвергли резкой критике работу старого состава комитета и райкома ВЛКСМ. На собрании вскрылось и то, что избирательная организация не интересовалась комсомольской работой, не помогала комсомольцам налаживать работу.

На перевыборном комсомольском собрании секретарь первичной парторганизации тов. Антонов должен был присутствовать, чтобы помочь комсомольцам в разрешении тех или иных вопросов, обсудить плохую работу, допущенную комитетом ВЛКСМ и наметить пути дальнейшей работы. Но тов. Антонов поручил это члену партии Терентьеву, который присутствовал только на открытии собрания и, даже не прислушав повестки дня, ушел.

За отчетный период комсомольцы несколько раз пытались организовать кружки ОСО, но не получали поддержки избирательной организации. Всегда на собрании вскрылся недостаток работы комитета и райкома ВЛКСМ. На собрании вскрылось и то, что избирательная организация не интересовалась комсомольской работой, не помогала комсомольцам налаживать работу.

Еще хуже дело обстоит в первичной комсомольской организации колхоза «Социализм», Летяжского сельсовета. Бывший секретарь этой организации Колодкин в течение года не провел ни одного комсомольского собрания. Комсомольцы по 5—6 месяцев не платили членских взносов, поручений не имели. Колодкин не знает есть ли комсомольцы стахановцы. Среди несознанной молодежи никакой работы не велось. В комсомольской организации 7 человек, из них нет ни одной девушки.

В школьной организации села Летяжки неизвестно где находятся комсомольские дела. Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Барановский переведен в другую школу. Дел он никому из членов комитета не сдал.

Комсомольские отчетные собрания подвергли резкой критике все недостатки работы своих организаций и наметили конкретные планы работы.

Ильин.

ИЗ ЗАЛА СУДА

7 сентября с. г. народный суд Ижморского района рассмотрел дело по обвинению колхозников колхоза «Красный трудовик», Берикульского сельсовета, Захарикова Т. Ф. и Данилкина А. И., которые обвиняются по ст. 162 ч. 1 УК.

Суд установил, что во время уборочной кампании в колхозе «Красный трудовик» охрана хлеба на току была не организована. Сторожа на току поставлены только для вида.

13 августа сторожем на току был Путилов. С разрешения председателя колхоза Кулакова, он ушел с тока домой еще до прихода бригады, оставил

зерно без охраны, (в это время Захариков с Данилкиным везли рожь). Захариков, воспользовавшись отсутствием сторожа, похитил 60 кг. рожи два колхозных мешка.

23 августа оба подсудимые во время доставки зерна на элеватор, пользуясь беспечностью кладовщика Дьяконова, положили на воз не взвешенный куль овса и увезли стороной к Захарикову.

Народный суд Ижморского района приговорил: Захарикова Т. Ф. к лишению свободы на 2 года и Данилкина А. И. на 1 год, без поражения в правах.

Вниманию прокурора

Коля Жар второй год сидит в одном и том же классе потому, что ему дома не созданы условия для занятий. Мачеха не любит его, ругает, наговаривает на него отцу, который часто бьет ребенка, выгоняет его из квартиры, не велит дома ночевать. Все это происходит от того, что мачеха хочет избавиться от ненавистного ей мальчика. Не раз Коля убегал из Успенки, где он живет, в Новониколаевку к сестре ночевать. Но отец всякий раз возвращал его, уверяя, что быть больше не будет. Но только стоит Коля вернуться домой, как все начинается снова. Снова ругань и побои.

Рязанов.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.

Объявления

Ижморский заготовщик треста «Дубитель» продает полуторонные весы. Обращаться: ст. Ижморская, ул. Д-Восточная, № 80, к Зырянову.

Томский химзавод в пос. Ижморка открыл прием дикорастущих маслосемян (жабрея).

Пункт находится по ул. Ленинск. Заготовщик Марийского спиртзавода.

Домохозяйки, учреждения, предприятия, колхозы, колхозники, совхозы и МТС не уничтожайте утиль!

Тряпье, старую резиновую обувь, старую бумагу, кость, рога, копыта, лом цветных металлов, щетину, волос, пух, перо и черный металл сдавайте сборщикам Союзтиль.